

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Четверг
10 июля
1941 года.
№ 148 (1484)
Цена отд. № 5 к.
Вых. еженежно

Прием товарищем Сталиным английского
посла г. Криппса

8 июля Председатель Совнаркома СССР товарищ
Сталин принял английского посла г. Криппса.
Беседа продолжалась свыше часа.

У К Д З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летчикам Военно-воздушных сил Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая Звезда:

1. Командиру звена летчику младшему лейтенанту — Здорцеву Степану Ивановичу;
2. Летчику младшему лейтенанту Жукову Михаилу Петровичу;
3. Летчику младшему лейтенанту Харитонову Петру Тимофеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН

Москва, Кремль 8 июля 1941 года.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ СССР ЛЕТЧИКОВ, ТЕХНИКОВ, ВОЗДУШНЫХ СТРЕЛКОВ И РЯДОВОГО СОСТАВА ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ КРАСНОЙ АРМИИ

9 июля 1941 г. в Центральной печати опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и рядового состава Военно-воздушных сил Красной Армии.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены 83 человека, из них: орденом Ленина — 9, орденом Красного Знамени — 43 и орденом Красной Звезды — 31 человек.

(ТАСС).

Будем зорче охранять социалистическую собственность

Любимый вождь народов тов. Сталин призывает нас перестроить всю нашу работу на военный лад и все подчинить интересам фронта. Этот призыв будет выполнен нами полностью и с большим желанием.

В ответ на призыв великого Сталина колхозники и колхозницы нашего колхоза «Красная Горка», Горкинского сельсовета, приняли единодушное решение и взяли обязательство: самоотверженно трудиться на своих колхозных полях, с каждым днем повышая производительность своего труда. Строго охранять посевы от поправы, не допускать ни одного зернышка урона, к 10 июля закончить подъем паров, а к 15 июля произвести в 50 процентов силосовые. В самый кратчайший срок убрать луговое сено и все остальные сельскохозяйственные уборочные работы провести своевременно и в высочайшем качестве.

Первоочередной задачей колхоза мы ставим досрочное выполнение своих обязательств перед государством по всем видам заготовок и платежей. Первое лучшее зерно и сено дадим нашей стране.

Мы клянемся, что будем беспощадно бороться с дезорганизаторами, нарушителями трудовой дисциплины, поднимем высоко нашу бдительность, еще зорче будем охранять социалистическую собственность.

Все колхозники охвачены единым стремлением — дать для фронта все, что необходимо, одной силой, вместе с родной Красной Армией истребить коварного врага. По поручению общего собрания колхозников:

И. Курганов, председатель колхоза, **Н. Ульянов**, бригадир, колхозники: **А. Сахаров**, **М. Лавров**, **М. Коухин**, **Л. Соколова**

Готовы на самопожертвование

Мы, рабочие и служащие Шудского лесничества, поклялись свято выполнять все указания товарища Сталина, самоотверженно и дисциплинированно трудиться на производстве, борясь за качественное выполнение производственного плана в установленные сроки.

На благо нашей любимой родины, на благо народа мы будем работать по стачановски, без выходных дней, еще зорче будем

хранить и беречь социалистическую собственность — государственные леса.

Дадим стране все необходимое для Красной Армии и Флота. Отдадим все силы на разгром врага. Мы готовы идти на самопожертвование во имя любимой родины, во имя блага народного.

По поручению собрания:
И. Худнов, лесничий Шудского лесничества.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Утреннее сообщение 8 июля)

Боевые действия, развернувшиеся днем 7 июля на Островском, Полоцком, Лепельском, Бобруйском, Новоград-Волынском и Могилев-Подольском (Украина) направлениях в ночь на 8 июля продолжались с неослабевающей силой.

На Островском направлении наши части, оказывая упорное сопротивление противнику, задерживали его продвижение.

На Полоцком направлении продолжается упорная и напряженная борьба с противником в районе Борковичи.

На Лепельском направлении противник продолжает оказывать противодействие контратакам наших войск, предпринятым на этом участке. Бой продолжается.

На Бобруйском направлении наши части уничтожили до 35 тяжелых танков и 2 батальона пехоты противника. Все попытки противника на этом направлении форсировать р. Днепр отбиты с большими для него потерями. Захвачены пленные.

На Новоград-Волынском направлении продолжают напряженные бои с танковыми и моторизованными частями противника. Южнее этого направления наши войска решительным контрударом во фланг и тыл противника унич-

тожили до 2 пехотных полков.

На Могилев-Подольском направлении (Украина) — наши части ведут упорные бои с противником, пытающимся прорваться к р. Днестр. Действиями наших войск противник на этом направлении уничтожается по частям. За день 7 июля нашей авиацией в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 58 самолетов противника. Наши потери за день — 5 самолетов.

Старший лейтенант Бундюк патрулировал над одним объектом. Вдруг он увидел 4 фашистских самолета, которые, пролетев, не заметили его. Лейтенант пристроился в хвост вражеских самолетов и полетел за ними. Приблизившись, Бундюк открыл огонь по самолету, шедшему последним. Самолет загорелся и упал на землю. Воспользовавшись замешательством врага, Бундюк расстрелял второй самолет, а затем вступил в бой с остальными двумя и сбил третью машину. Четвертый фашистский самолет не принял боя и повернул обратно.

На днях Энская часть пошла в атаку на превосходящие силы противника. Бой закончился полным разгромом врага. На поле

битвы остались 267 убитых и 130 раненых немецких солдат. Во время боя боец тов. Довжиков, ворвавшись в группу немецких офицеров, штыком заколол троих, остальные убежали. Младший политрук тов. Петров за несколько минут заколол 6 фашистских солдат.

Фабриканты лжи из германского информационного бюро сочиняют безчисленное множество диких небывлиц. Так, например, на днях они сочинили легенду о том, будто большевики за первые 5 лет советской власти казнили 88 тысяч врачей. Это глупое измышление фашистской пропаганды даже не заслуживает какого-либо опровержения. Следует только отметить, что на сей раз фашистские брехуны выдали свои приемы изготовления небывлиц. Из официального отчета министерства внутренних дел «О состоянии народного здравоохранения за 1916 год» известно, что в царской России было всего 19785 врачей. Таким образом, изолгавшиеся фашисты казнили каждого врача четыре с половиной раза.

Господам из германского министерства пропаганды следовало бы усвоить одну старую поговорку: «Ври, да знай меру».

(Вечернее сообщение 8 июля)

В течение 8 июля продолжались упорные бои на Островском, Полоцком, Новоград-Волынском и Бельском направлениях. Наши части при поддержке артиллерии, танков и авиации нанесли ряд сильных контрударов, задержав продвижение противника.

На Островском направлении с утра развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска неоднократно переходили в контратаки. Противник несет большие потери от огня артиллерии, авиации и контрударов наших танковых частей.

На Полоцком направлении продолжаются упорные бои с вражескими войсками, пытающимися закрепиться на северном берегу реки Западная Двина в районе Борковичи.

На Новоград-Волынском направлении наши войска с большим упорством отражают наступление крупных танковых частей.

В районе Бельцы продолжаются упорные бои наших войск с пехотой и танками противника.

В районе Фельчи наши войска нанесли ряд мощных контрударов по наступающим румыно-немецким войскам. В результате контрударов противник был опрокинут и в беспорядке отошел за реку Прут, бросив вооружение и снаряжение.

На Мурманском, Кандакшском и Ухтинском направлениях наши войска вели бои с отдельными группами противника, вклинившимися на нашу территорию.

В течение дня наша авиация успешно атаковала авиацию противника на ее аэродромах и нанесла ряд ударов по его танковым и моторизованным войскам. За день уничтожено 56 немецких самолетов. Наша авиация потеряла 4 самолета.

Корабли Северного Флота под прикрытием авиации успешно высадили десант для действия частями Красной Армии.

Взвод красноармейцев был неожиданно атакован белофиннами. Вражеские снайперы вывели из строя наводчика противотанкового орудия. Орудие замолчало в самый решительный момент. Воспользовавшись этим, белофинны усилили напор. Надо было во что бы то ни стало возобновить огонь. Младший сержант Егоров под огнем врага пополз к орудью. Противник бешено пытался помешать смельчаку, обстреливая Егорова из пулеметов. Но смелый командир добрался до орудия, выкатил его на 10 метров вперед и стал расстреливать атакующих белофиннов. Огонь со стороны противника прекратился. Взвод перешел в контратаку и занял свои прежние рубежи.

В Индии с каждым днем все более расширяется движение солидарности с Советским Союзом. В большевистских газетах опубликовано заявление деятелей Всендийского Национального конгресса профсоюзов, призывающее рабочих, крестьян, студентов и все прогрессивные силы Индии оказать всемерную помощь Советскому Союзу.

Массовые выступления против германского фашизма продолжают в порабощенной Гитлером Югославии. Каждое утро на стенах зданий Белграда появляются лозунги: «Да здравствует Советский Союз!» «Долой Гитлера!» Солдаты югославской армии, скрывающиеся в горах, неожиданными налетами терроризируют гитлеровских оккупантов.

Выступление по радио тов. М. М. Литвинова

8 июля в 11 часов вечера тов. М. М. Литвинов выступил по радио с речью на английском языке. В своей речи товарищ Литвинов остановился на вероломном нападении Гитлера на Советский Союз. Он охарактеризовал злодейские планы Гитлера, коварно нападающего на другие страны поодиночке в целях осуществления своего господства над миром. Товарищ Литвинов подчеркнул, что расчет Гитлера на успех «молниеносного» удара на Востоке рухнул в результате героического сопротивления Красной Армии, проявившей чудеса храбрости и упорства.

Далее тов. Литвинов отметил,

что задача противников Гитлера заключается в том, чтобы не давать ему ни минуты передышки, бить его сообща, без перерыва, без усталости, с максимальной энергией.

В заключение речи товарищ Литвинов подчеркнул, что народы СССР, откликнувшись на призыв своего любимого вождя товарища Сталина, поднялись, как один человек, на отечественную войну против гитлеризма и доведут ее вместе с другими свободолюбивыми народами до полного разгрома фашистского мракобесия и варварства.

(ТАСС).

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 7 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро Лозовский С. А. привел сравнительные цифры о потерях Германии. По официальным данным германского генерального штаба, опубликованным германской печатью, потери Германии убитыми, ранеными и пропавшими без вести за год и 10 месяцев войны достигают почти 300 тысяч человек. По английским, более точным данным, эти потери превышают 900 тысяч человек.

Немецкие данные значительно преуменьшены. Если считать, что истина находится где-то посредине между немецкими и английскими данными, то это означает, что немцы потеряли за год и 10 месяцев войны на всех фронтах, примерно, 600 тысяч человек.

В войне же против СССР только за 12 дней немцы потеряли не менее 700 тысяч человек. Если за первые 12 дней потери немцев достигли, таким образом, 60 тысяч человек в день, то каждый последующий день приносят и будет приносить им все большее и большее количество жертв, поскольку борьба становится ожесточеннее, поскольку в действие введены огромные массы, и каждый красноармеец, каждый совет-

ский гражданин будет драться до последней капли крови, чтобы очистить свою Родину от фашистских гангстеров.

Что касается материальной части, то, по английским данным немцы за год и 10 месяцев войны потеряли 4500 самолетов и 2000 танков, тогда как за первые 8 дней войны против Советского Союза немцы потеряли 1500 самолетов и 2500 танков.

Из этих цифр также вытекает, что планы немецкого генерального штаба — одно, а реальная жизнь — другое.

Немцы и их союзники пытаются замазать истинное положение дел обычной ложью. Агентство Стефани сообщило, что в СССР «приказано образовывать женские полки».

В СССР имеются миллионы женщин, которые готовы с оружием в руках драться против фашистских орд. Но мы не собирались и не собираемся организовывать женские батальоны. У нас в три раза больше мужчин, чем в Германии, и все до единого знают, за что они борются, тогда как в Германии девять десятых населения не знает, во имя чего началась война против Советского Союза. Не знают этого и солдаты германской армии, где каторжная дисциплина заменяет сознание выполняемого долга.

Извещение

О порядке приема и отправления международной и внутренней почтово-телеграфной корреспонденции в военное время

В связи с военной обстановкой в стране, в целях пресечения разглашения государственной и военной тайн и сообщений, на правленных во вред государственным интересам Советского Союза через почтово-телеграфную переписку — Наркомат Связи установил следующий порядок приема и отправления международной и внутренней почтово-телеграфной корреспонденции в военное время.

1. Запрещается сообщать в письмах и телеграммах какие-либо сведения военного, экономического или политического характера, оглашение которых может нанести ущерб государству.

2. Всем почтовым учреждениям запрещается прием и посылка почтовых открыток с видами или наклейками фотографий, писем со шрифтом для слепых, кроссвордами, шахматными задачами и т. д.

3. Запрещается употребление конвертов с подкладками.

4. Все международные почтовые отправления должны сдаваться отправителем лично в почтовое отделение. Марки на такие отправления наклеиваются при приеме почтового отправления самими почтовыми работниками.

5. Установить, что письма не должны превышать 4 страниц формата почтовой бумаги.

О порядке выплаты компенсации за неиспользованный отпуск

В связи с поступившими запросами ВЦСПС разъяснил, что выплата компенсации за неиспользованный отпуск, предусмотренной Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня

1941 года «О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время», должна производиться в конце последнего месяца рабочего года данного работника. (ТАСС).

О проведении сеноуборки и выполнении плана сенопоставок государству в 1941 году

Решение исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б)

от 8 июля 1941 года

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) отмечают, что в большинстве колхозов района сеноуборка разворачивается слабо. В Ново-Никольском, Тамарихинском, Хмелевском, Варнавинском сельсоветах ряд колхозов к сенокосению не приступили; сенокосилки в большинстве колхозов не используются. Площади лугов бригадам, звеньям в натуре не переданы, ввиду этого колхозники на работу выходят поздно. Председатели колхозов, бригады в большинстве колхозов сами не участвуют в работе.

В целях своевременного проведения сеноуборки, в самые сжатые сроки, исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. Установить задание по уборке естественных сенокосов и сеяных трав в количестве: до 10 июля — 2600 га, с 11 по 15 июля — 5720 га, с 16 по 20 июля — 5995 га, с 21 по 25 июля — 2940 га (по отдельным сельсоветам прилагается).

2. Предложить председателям сельсоветов и правлениям колхозов немедленно установить задания каждому колхозу, бригаде, звену — передать в натуре площади лугов для уборки и обеспе-

чить выполнение установленных заданий, для чего:

а) привлечь к работе по сеноуборке всех колхозников включая школьников,

б) использовать на работе по уборке сенокосов семьи рабочих и служащих,

в) использовать на сеноуборке все сенокосилки, организовав круглосуточную работу на них,

г) обеспечить выход на работу колхозников с рассветом и работу проводить до темна. Организовать станы для колхозников непосредственно на лугах; немедленно открыть в каждом колхозе детские ясли, принимая в них и детей служащих, члены семьи которых привлечены к сеноуборке.

3. Обязать председателей колхозов недопускать разрыва между сенокосением и стогованием, обеспечить контроль за качеством сенокосения и стогования. Все застогованное сено немедленно принимать от бригады по акту.

4. Учитывая исключительное важное оборонное значение поставок сена государству, обязать исполкомы сельсоветов, первичные парторганизации и правления колхозов обеспечить выполнение плана поставок сена каждым колхозом из первых сборов

и хорошего качества, организовав вывозку сена на заготовительные пункты непосредственно с лугов.

Установить задание по сдаче сена государству колхозами сроки: до 10-го июля — 166 цент. с 11 по 15-е июля — 3734 цент. с 16 по 20 июля — 4533 цент. с 21 по 25 июля — 2244 цент.

Обязать председателей сельисполкомов довести задания каждому колхозу выделить специальные бригады для отвозки сена на заготовительные пункты и обеспечить выполнение плана сенопоставок в установленные сроки.

5. В целях пополнения кормовых ресурсов и полного использования естественной кормовой площади установить план второго укоса на площади 2760 гектаров (см. приложение по сельсоветам). Обязать председателей сельсоветов довести план 2-го укоса до колхозов, организовать на этих площадях уборку первого укоса в первую очередь и сразу же после снятия урожая обеспечить подкормку этих лугов удобрениями.

Председатель исполкома райсовета М. Белов.

Секретарь райкома ВКП(б) А. Малышев.

Задание по сеноуборке и выполнению плана сенопоставок 1941 года по колхозам Варнавинского района

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	План сенокосов и сеяных трав в га.					План сдачи сенопоставок в центнерах.					
	Всего	из них				Всего сдать	До 10 июля	15 июля	20 июля	25 июля	План 2 го укоса.
		До 10 июля	15 июля	20 июля	25 июля						
Антонихинский	1796	240	540	560	456	1090	50	450	450	140	240
Богородский	1510	210	450	480	370	666	—	300	366	—	170
Варнавинский	1975	260	600	650	465	1314	—	464	550	300	320
Горкинский	1970	320	650	670	330	1335	—	400	580	355	300
Зверининский	2479	400	900	900	279	1736	46	600	660	430	520
Лапшанский	3207	520	1100	1200	387	2499	—	810	960	729	680
Макарьевский	1797	250	640	650	257	1070	70	400	400	200	300
Н-Никольский	1535	240	450	490	355	490	—	200	290	—	110
Тамарихинский	715	110	240	320	45	396	—	110	196	90	90
Хмелевский	275	50	150	75	—	101	—	—	101	—	30
ИТОГО	17259	2600	5720	5995	2944	10697	166	3734	4534	2244	2760

Тираж займа Третьей Пятилетки

5 июля в Москве в Доме союзов состоялся очередной тираж выигршей Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Разыграно 888 000 выигршей на сумму 138.720 400 рублей, в том числе 74 выигрша по 3.000 рублей, 370 выигршей по 1000 рублей, 3.700 выигршей по 500 рублей, 74 000 выигршей по 200 рублей и 809 856 выигршей по 150 рублей каждый.

Трехтысячные выигрши пали на серию 74.554 облигации № 49 всех семидесяти четырех разрядов этого выпуска. (ТАСС).



ЗА ГРАНИЦЕЙ

Крупные налеты английской авиации на Германию

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 8 июля английская авиация совершила крупные налеты на Бельгию, Голландию, Францию и Западную Германию. В налете на Западную Германию приняло участие большое число английских бомбардировщиков. Основными объектами бомбардировки в Германии были Кельн, Оснабрюк, Мюнхен, Гладбах, Франкфурт и Мюнстер. Во всех этих городах возникли большие пожары и причинены сильные разрушения. Английские летчики видели, как в результате бомбардировки рушились заводские здания и склады. Были отмечены

неоднократные попадания бомб в железнодорожные узлы. Бомбардировке также подверглись различные объекты в Рурской и Рейнской областях. Особенно сильным был налет на Дюссельдорф, Дюссельдорф и Брейфельд. Позднее английские самолеты атаковали доки в Остенде, Дюнкерке, Булони и нефтехранилища в Амстердаме.

Утром 8 июля английские тяжелые бомбардировщики в сопровождении истребителей успешно атаковали завод синтетической нефти во Франции.

В ночь на 8 июля германская авиация провела налет на Саутгемптон (Южная Англия). (ТАСС).

США заняли Исландию

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, Рузвельт объявил о занятии Исландии (остров в северной части Атлантического океана,

датское владение) Соединенными Штатами Америки. (ТАСС).

Отв. редактор А. Бубнов.